

商界展關懷

caringcompany 2005/06
Awarded by The Hong Kong Council of Social Service
香港社會服務聯會頒發

社会责任是本集团企业文化的重要组成部分，为此，我们致力贡献社会公益事业。2005年内，本集团继续透过与「中银香港慈善基金」(下称「基金」)合作，积极参与和捐助香港、澳门和内地的公益慈善活动，涵盖文化教育、康乐体育、医疗保健、环保绿化、公益慈善和赈灾筹款等领域，并连续第三年获香港社会服务联会颁发「商界展关怀」标志。我们承诺继续积极履行良好企业公民的责任。

培育社会人才

支持本港专上教育的发展，培育未来社会栋梁，是基金多年来赞助的重点领域之一。为表扬成绩优秀的同学和资助经济有困难的学生，基金2005年继续在本港8家大学和2家专上学院设立并发放



中银香港副董事长兼总裁和广北(左一)送赠港币100万元支票予公益金，以支持举世最大公益箱筹款活动。图为公益金代表柯清辉太平绅士(左二)、孙大伦博士BBS太平绅士(中)、黎明先生MH(右二)和李子良太平绅士(右一)。该公益箱高40呎，现已申请列入健力士世界纪录大全。本集团在这项活动中共为公益金筹得港币216.8万元。

奖、助学金共107万元。自1990年设立大专院校奖、助学金以来，中银香港累计捐助金额达港币837万元，受惠学生共865人。在这一年的暑假，我们还与中国银行国际金融研修院(上海)首次合办香港大专学生「中国内地财经专才实习培训班」，培训熟悉香港和内地经济金融事务的人才，以配合两地经济进一步融合。

此外，基金赞助香港专业教育学院幼儿教育中心成立「孩子天」儿童银行，并举办了绘画比赛和多样化的儿童理财系列活动，培育儿童的理财观念和知识。

丰富文化艺术

年内，本集团赞助了多项文化艺术活动。本集团在2005年5月赞助了香港法国文化协会主办的「《法国五月》水墨画展之紫禁城」，首次利用中银大厦地下大堂作为大型国际画展场地，展出法国画家乔得龙先生(Mr Charles Chauderlot)的作品。此展览不但有助促进法国与香港的文化交流，也丰富了同事、本大厦租户和香港市民的文化生活。



为培育内地财经专才举办的首届「中国内地财经专才实习培训班」，参加的大学生代表出发前往上海学习。

本集团亦于同年8月举办「为东方之珠添一抹华彩—中银大厦灯饰摄影比赛」，让参加者透过镜头展示中银大厦变幻多姿的外墙灯饰。是次比赛获得良好反应，共有近1,400份参赛作品，为摄影爱好者提供了展示其丰富创意的好机会。

此外，本集团亦透过基金赞助了多项文艺活动，例如香港歌剧院「黄河大合唱暨歌剧精选」及由新界崇德社与香港管弦乐团合办的音乐会，以推广本地艺术文化。

推广康体活动

推广体育活动有助促进市民身心健康。基金已连续6年不遗余力地推动香港羽毛球运动。除了继续冠名赞助「2005-2008香港羽毛球发展及培训计划」外，本年更新增了全港学校推展计划、星章考核、

羽毛球大使分区学校示范日和建立「奥运小先锋」队伍等，全方位推广羽毛球运动。过去6年，「全港羽毛球发展计划」深受公众欢迎，受惠人士累计超过32万人次。

为培养青少年运动员不屈不挠的体育精神，基金自2002年起全力支持学界运动比赛。2005年，基金继续赞助「港九地域中学校际运动比赛」，并设立最高荣誉奖「中银香港紫荆杯」。参与2005年度比赛的学校共有271家，运动员数目高达4.4万人次，举行赛事合共8,000多场，打破「学运会」历年报名和赛事纪录。

配合母行中国银行作为「2008年北京奥运银行合作伙伴」，基金还赞助香港代表团参加第十届全运会，以支持本港体育事业的发展。

关注社区保健

2005年8月，基金与香港红十字会合办「身心健康捐血周」，得到广大市民支持，在中银大厦和中银中心捐血的人数达882人，当中包括本集团383名员工。

集团十分关注员工健康。为了在2005年底2006年初来临的流感高峰期前做好预防准备，基金组织员工参与医管局「你我同心防流感」誓师大会，并将防流感教育资料发放至所有员工，以提高员工对个人卫生和健康的警觉性。

为响应医管局「健康创繁荣」运动，基金赞助了「地铁竞步赛2005」，并组织队伍参赛和啦啦队到场打气。

宣扬环保讯息

建设绿色香港是重要的企业社会责任之一。基金在2005年为「第五届香港绿色学校奖」和「第二届香港绿色幼儿学校奖」推出了一系列创意活动，包括：共建绿色社会专题研习比赛；弃用胶袋运动；环保旧曲新词创作比赛；弃用发泡胶饭盒计划；创意环保手工艺设计比赛，以及课室壁报板设计比赛等，深化学校、学生、家长和社会人士的环保意识。在过去五届，共有772家中小学和245家幼儿学校参与，获评选为绿色学校的有258家。



中银香港副总裁林炎南(右一)与立法会主席范徐丽泰太平绅士(右二)、中国香港体育协会暨奥林匹克委员会会长霍震霆议员(右四)及香港羽毛球总会会长汤恩佳博士(右三)为「中银香港羽毛球发展及培训计划」主持开展仪式。

在2005年10月，我们签署了由香港商界环保大联盟发起的《清新空气约章》，与粤港两地企业共同致力改善大珠三角的空气质素。我们并将此活动讯息通告全行员工，鼓励他们在日常工作中积极实践。此外，我们还组织员工参加了母行的「绿色心益通·环保宣传行」活动，配合母行在2005年初推出的「绿色存款」，将环保讯息推广至内地。

参与公益慈善

2005年，基金赞助了大型慈善筹款活动—香港公益金「举世最大公益箱」。这活动以「家家有夥公益心」为题，是公益金为青少年服务举办的大型筹款活动，旨在呼吁全港市民认购「爱心小钱罌」，并且共同创造一个超过四十呎高的「举世最大公益箱」，此创举已申请列入「健力士世界纪录大全」。基金除了捐款外，更开通全线分行协助售卖「小钱罌」，并组织员工参加商场路展和义工服务。基金和本行在这项活动中共为公益金筹得善款港币216.8万元。

2004年底，基金为南亚及东南亚海啸



首次在中银大厦举行的「《法国五月节》水墨画展之紫禁城」，丰富了市民的文化生活。

灾民筹款，向集团属下的13,000多名员工发出紧急捐款呼吁，并承诺与员工工作等额捐款；基金另设立捐款专户代收客户和公众的捐款。基金为亚洲海啸灾区和灾民共筹得善款逾港币700万元。

年内，基金参与的其他慈善捐助项目包括：保良局主办的慈善盆菜宴和周年庆祝晚会，并连续8年捐款出任该局钻石赞助人；仁济医院「海外学生仁济夜慈善餐舞会」和「拥抱世界杯」慈善足球赛；「公益金

海洋公园智激爱心旅程」；香港高尔夫球会「第十八届高尔夫球爱心杯赛」等。

基金还透过中银香港庞大的客户基础，于2005年协助10个慈善团体随月结单附寄募捐单张和宣传小册子共352万份，而且得到客户的积极回应。

在未来一年，本集团将一如既往，透过支持及参与各类社会及公益慈善活动，致力关爱和回馈社会，以履行良好企业公民的责任。